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QUARTIERE n. “FIORENZUOLA” 
 

 
 

VERBALE N. 1 - ANNO 2025 

 
 Il giorno 28 gennaio,  alle ore 20.30, presso la sede del quartiere in via 
M. Moretti, 261, si è riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai 
consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE  

 
Presiede e verbalizza Massimo Pipitone – presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sigg.: 
 
  Presenti       Cognome e nome dei consiglieri             Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P AMADORI MARCO P ORIOLI MARINA 

A BATTISTINI CLAUDIA P PASINI SIMONA 

P BELEFFI MATTEO P PIPITONE MASSIMO 

P BISULLI ANNA MARIA A VITALI THOMAS 

P GALAVOTTI ENRICO P VITTORI FEDERICA 

A LUCCHI FRANCESCO // // 
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 8 consiglieri dei 13 
assegnati al consiglio e degli 11 in carica, il presidente dichiara aperta la 
seduta. 
 
È presente il consigliere comunale Enrico Castagnoli, residente nel quartiere. 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Ristrutturazione piazzale di via Marino Moretti: parere; 
3. Varie ed eventuali. 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO - Approvazione verbale seduta precedente 
L’approvazione del verbale viene rinviata alla riunione successiva. 
 
SECONDO PUNTO - Ristrutturazione piazzale di via Marino Moretti: parere 
Il presidente presenta il progetto, così come gli è stato inviato dagli uffici comunali compe-
tenti. 
I consiglieri chiedono un approfondimento, risultando il progetto poco chiaro e non esau-
stivo (non ci sono rendering 3D (tipo di piante… uso dei materiali… ecc…). 
Il Consiglio chiede anche che il progetto, trattandosi di riqualificazione, tenga conto degli 
elementi architettonici già presenti sulla piazza, le casine, la casa dell’acqua, il punto rac-
colta oli esausti, in modo da progettare e realizzare una piazza visivamente in armonia, 
anche attraverso il miglioramento e/o sostituzione delle sedute di cemento armato attorno 
alle tre piante di leccio. 
Il presidente ipotizza che attorno ai tre alberi vengano posizionate delle sedute rotonde, ti-
po l’arredo urbano di Piazza del Popolo. 
Si rende necessario, pertanto, un incontro per venire a conoscenza del progetto ed even-
tualmente poter offrire soluzioni per le reali esigenze, data la necessità del Consiglio e del-
le Associazioni di utilizzare la piazza per feste ed eventi. 
Viene comunque votato il progetto: Bisulli parere negativo; per il resto dei presenti parere 
positivo. 
 
TERZO PUNTO - Varie ed eventuali 
• Il Presidente riferisce della sua partecipazione al Collegio dei Presidenti dove, in previ-

sione della fine del mandato dei Consigli di Quartiere (settembre 2025), si è discusso 
della revisione del Regolamento dei Quartieri. Il presidente Pipitone ha formulato alcu-
ne osservazioni, suggerendo il potenziamento dell’Ufficio Partecipazione e un maggior 
coinvolgimento dei residenti più giovani, attraverso i dirigenti scolastici degli istituti pre-
senti nei quartieri. Il Collegio ha richiesto un appuntamento con l’assessore di riferi-
mento, Lorenzo Plumari, per un approfondimento su alcuni argomenti di interesse dei 
Consigli di Quartiere. In particolare è stato proposto di valutare la possibilità che, per le 
richieste inserite dai cittadini sull’applicazione “Cesena Segnala”, venga inviata, per 
conoscenza, una comunicazione anche ai presidenti di Quartiere, in modo da potere 
essere informati delle problematiche presenti nel territorio e delle esigenze dei residen-
ti. Inoltre è stato richiesto di avere un maggior controllo sugli eventi/iniziative promossi 
dal Consiglio di Quartiere, avendo chiaro il Budget a disposizione e di fare una rifles-
sione sulla figura dell’Operatore Economico. 

• Il consigliere Beleffi chiede che sia verbalizzata la sua richiesta di ricevere informazioni 
dall’Amministrazione comunale sullo stato dei lavori della cassa di espansione del Rio 
Marano. 

• La cons. Pasini segnala la richiesta di un cittadino riguardo la criticità nella scuola Fiori-
ta. Si chiede un intervento per migliorare e aumentare la segnaletica sia verticale che 
orizzontale, sulla via Tito Macio Plauto e nel circondario, per meglio salvaguardare 
l’entrata e uscita dalla scuola e l’impiego di un operatore per l’aiuto 
nell’attraversamento pedonale. 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 



La seduta è tolta alle ore 22.10 
 
Allegati: // 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
               il presidente  
           Massimo Pipitone 
 
 


